

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 60 (71)  
Год издания - 2-й

Среда, 30 июля 1958 года.

Цена 15 коп.

## Ремонт жилищ надо вести сейчас

Ремонтно-строительный цех — одно из передовых предприятий города. В настоящее время перед его коллективом стоят большие и ответственные задачи. Необходимо подготовить к началу учебного года школы города, отремонтировать к зиме здания детских учреждений, коммунальный жилищный фонд.

Какой, собственно, зиме может идти разговор сейчас, когда греет июльское солнце, то и дело дуют теплые грозовые дожди? Не рано ли тревожиться о зиме? Нет, не рано! Ведь пословица не зря гласит: «Готовь сани летом, а телегу — зимой». Пословица хороша, но жаль, что руководители, на чьей совести лежит подготовка жилья к зиме, нередко забывают о ней, а потом начинают штурмовать.

Обратимся к фактам. План капитального и текущего ремонта жилищ на сегодняшний день выполнен немногим более, чем на 30 процентов. В ремонтной ходе скопилось около шестидесяти невыполненных заявок на ремонт квартир.

Все это потому, что квартиры в настоящее время почти не ремонтируются. Из 126 человек рабочих — только 16 заняты на удовлетворении нужд трудящихся. Да и эти люди, по словам начальника цеха тов. Макарова, могут быть сняты с этих работ и переведены на другие объекты, т. е. на ремонт школ, больниц, ходильного цеха, так как ремонт их он считает важнее, чем квартир, а жилье можно, мол, ремонтировать и осенью, и зимой.

Да, можно, но для этого надо иметь в городе необходимое количество свободного жилого фонда, куда можно было бы переселить жильцов из квартир, подлежащих ремонту, а этого фонда пока нет. Если жильцы сейчас еще терпят полутора-двухмесячный ремонт своих комнат и живут в коридорах, то осенью и зимой этого допустить нельзя. От этого будут страдать и люди, и качество работ, которое, кстати сказать, на сегодняшний день не блещащее. Ведь не секрет, брак имеет место в работе ремонтных.

Чтобы выполнить план капитального и текущего ремонта жилищ и своевременно подготовить их к зиме, надо усилить темпы ремонта, чтобы закончить его в срок.

## Расширение торговой сети

Расширяется торговая сеть нашего города. С наступлением летнего периода значительно увеличилось количество сату-раторных тележек, киосков по продаже прохладительных напитков. Улучшилась торговля рациами овощами, фруктами. Каждый житель города может купить районную капу-

тических мачей. Теркасов увеличивает, а вскоре М. Зайцев уже до 5:3. В кон-бене Коробков за-й гол. В итоге 6:3 команды. Хочется прошую игру нападающей команда играла дру-ремленно, напористо, ковать нашим футбо-в дальнейшем так же с командой гор-

слов к начальнику института тов. Нехаеву. Было бы выделить болистов для поездки города не грузовая автобус, т. к. бывает пыщиков, желающих игру своих футболистов.

Перечисленные «мелочи» вызывают у населения справедливые упреки в адрес руководителей ремонтного цеха. А все это потому, что мастера редко бывают на рабочих местах и мало контролируют работу.

Жилищный фонд в нашем городе находится вполне в удовлетворительном состоянии, за исключением отдельных квартир. Для того, чтобы оно в дальнейшем не ухудшилось, необходимо ор-ту организовать бесперебойную торговлю стройматериалами. Это позволит квартиро-съемщикам самим производить текущий ремонт своего жилья, а также ликвидировать изживленческие настроения среди жильцов, которые считают, что все для них должно делаться.

Четкая и качественная работа ремонтного цеха, цеха эксплуатации коммуникаций и водоснабжения, электриков, сантехников, всех тех, от кого зависит своевременность подготовки жилищ к зиме, во многом зависит от работы отдела технического снабжения АХУ, а он все еще плохо снабжает эти предприятия необходимыми материалами и инструментом.

Нельзя не упрекнуть и жилищно-коммунальный отдел. Он при

составлении дефектных ведомостей на капитальный текущий ремонт квартир допускает неточности.

Чтобы выполнить план капи-

тального и текущего ремонта жи-

лищ и своевременно подготовить

их к зиме, надо усилить темпы

ремонта, чтобы закончить его в

срок.

сту, помидоры, зелень, фрукты и т. д.

В ближайшие дни открываются еще два киоска у столовой. В одном будет организована продажа молочных про-дуктов, другой пред назначен для продажи габачных изде-лий.

## Послания Н. С. Хрущева Д. Эйзенхаузеру, Г. Макмиллану и Ш. де Голлю

28 июля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил ответные послания Д. Эйзенхаузеру, Г. Макмиллану и Ш. де Голлю по вопросу о немедленной встрече Глав правительств пяти держав.

В ответе Н. С. Хрущева президенту Эйзенхаузеру говорится, что Советское правительство ввиду создавшегося чрезвычайно напряженного положения является слишком близкой для США, СССР готов на другую ближайшую дату и хотел бы получить ясный ответ на вопрос, когда США будут готовы участвовать в совещании Глав правительства пяти держав.

В ответе на послание британского премьера от 26 июля Н. С. Хрущев констатирует, что содержащееся в этом послании предложение, чтобы постоянные представители членов Совета Безопасности занялись переговорами относительно даты обычного заседания Совета Безопасности, является отходом от того, что Г. Макмиллан предлагал 22 июля и с чем Советское правительство полностью согласилось.

В ответе Н. С. Хрущева главе французского правительства де Голлю на его послание от 26 июля отмечается, что де Голль проявляет беспокойство по поводу создавшейся международной обстановки в связи с военным конфликтом в Ливане и Иордании.

«Советское правительство по-прежнему считает, — говорится в ответе Н. С. Хрущева, — что необходима немедленная встреча Глав правительства пяти держав. Мы этого принять не можем.

Н. С. Хрущев заявляет в своем послании, что Советское правительство выражает удовлетворение мнением, высказанным 26 июня главой французского правительства де Голлем, что он поддерживает предложение о созыве без промедления совещания Глав правительства пяти держав с участием генерального секретаря ООН. Советское правительство поддерживает также предложение де Голля о том, чтобы эта встреча имела место в Европе. Правительство СССР не возражает по-прежнему и против созыва совещания в Нью-Йорке, в Женеве, Париже или в любом

другом месте, приемлемом для всех участников. Советское правительство приветствовало бы также соглашение о встрече в Москве.

Что касается даты, говорится в послании Н. С. Хрущева, то, поскольку президент Эйзенхаузер заявил, что дата 28 июля, предложенная Советским правительством, является слишком близкой для США, СССР готов на другую ближайшую дату и хотел бы получить ясный ответ на вопрос, когда США будут готовы участвовать в совещании Глав правительства пяти держав.

В ответе на послание британского премьера от 26 июля Н. С. Хрущев констатирует, что содержащееся в этом послании предложение, чтобы постоянные представители членов Совета Безопасности занялись переговорами относительно даты обычного заседания Совета Безопасности, является отходом от того, что Г. Макмиллан предлагал 22 июля и с чем Советское правительство полностью согласилось.

В ответе Н. С. Хрущева главе французского правительства де Голлю на его послание от 26 июля отмечается, что де Голль проявляет беспокойство по поводу создавшейся международной обстановки в связи с военным конфликтом в Ливане и Иордании.

«Советское правительство по-прежнему считает, — говорится в ответе Н. С. Хрущева, — что необходима немедленная встреча Глав правительства пяти держав. Мы этого принять не можем.

Н. С. Хрущев заявляет в своем послании, что Советское правительство выражает удовлетворение мнением, высказанным 26 июня главой французского правительства де Голлем, что он поддерживает предложение о созыве без промедления совещания Глав правительства пяти держав с участием генерального секретаря ООН. Советское правительство поддерживает также предложение де Голля о том, чтобы эта встреча имела место в Европе. Правительство СССР не возражает по-прежнему и против созыва совещания в Нью-Йорке, в Женеве, Париже или в любом

## ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ «О ПРАВАХ ФАБРИЧНЫХ, ЗАВОДСКИХ И МЕСТНЫХ КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА»

В городе проходят собрания членов профсоюза, на которых обсуждается вопрос о задачах профсоюзных организаций в связи с Положением «О правах фабричных, заводских и местных комитетов профсоюза».

Активно прошли собрания на строительстве, в цехах АХУ, в орске.

Выступавшие на этих собраниях члены профсоюза единодушно одобрили новое положение, отмечали, что оно имеет большое значение для дальнейшей плодотворной деятельности профсоюзов.

Задача профсоюзных комитетов организовать разъяснительную работу так, чтобы каждый член профсоюза глубоко изучил это Положение. В этой работе профсоюзным организациям должны оказать помощь партийные организации.

В сообщении Центрального статистического управления РСФСР

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в первом полугодии 1958 года

план сева на 102 процента. Проведению весеннего сева в более сжатые сроки и лучшему качеству работ способствовала передача техники от МТС колхозам. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур под урожай 1958 года составили 114,5 миллиона гектаров, что на 981 тысячу гектаров больше, чем в 1957 году. Под урожай 1959 года колхозы и совхозы подняли 17,6 миллиона гектаров паров, или на 572 тысячи гектаров больше прошлого года.

Значительно увеличилось по сравнению с прошлым годом по-головые продуктивного скота в колхозах и совхозах, увеличилось также поголовье коров, свиней и овец, находящихся в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

Дальнейшие успехи достигнуты в развитии транспорта. Возросли по сравнению с первым полугодием 1957 года капитальные вложения в черную и цветную ме-

таллургию, нефтяную и газовую промышленность, промышленность строительных материалов, машиностроение, химическую, легкую, пищевую промышленность и другие отрасли. Капитальные вложения в жилищное строительство возросли на 21 процент. Во всех отраслях народного хозяйства введены в действие новые производственные мощности.

Численность рабочих и служа-

щих в народном хозяйстве РСФСР к концу первого полугодия 1958 года по сравнению с численностью к концу первого полугодия прошлого года увеличилась на 650 тысяч человек.

Новые успехи достигнуты в повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся республики. Продолжается перевод рабочих и служащих на сокращенный семи- и четырехчасовой рабочий день.

За первое полугодие 1958 года население РСФСР получило различные выплаты и льготы от государства на сумму свыше 66 миллиардов рублей, что превышает более чем на 6 процентов выплаты и льготы, полученные в первом полугодии 1957 года.

В республике осуществляется дальнейшее жилищное и культурно-бытовое строительство. Только за счет средств, выделенных по государственному плану, в первом полугодии построены и введены в действие жилые дома общей площадью 8 миллионов квадратных метров, или на 1,9 миллиона квадратных метров больше, чем в первом полугодии 1957 года.

План розничного товарооборота в первом полугодии 1958 года выполнен. Увеличилась продажа населению важнейших продуктов питания и товаров широкого потребления. Увеличились поступления в розничную торговлю продовольственных товаров также из местных источников.

Достигнуты дальнейшие успехи в области социалистической культуры РСФСР.

(ТАСС).



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Комсомольцы,  
собирайте серебро!

Представьте себе такую картину: стоят люди у канализационного люка и пригоршнями выбирают в него... серебряные монеты.

— Фантазия, — скажет читатель. — Это станет выбрасывать серебро в канализацию?

Фантазия, да не совсем. Нечто подобное происходит и у нас в Дубне, хотя и не в такой форме, как об этом сказано выше.

В двух крупнейших лабораториях Института — ЛВЭ и ЛЯП — ежедневно производится обработка большого количества экспериментальных фотоматериалов. Тысячи ящиков узкой и широкой пленки, сотни квадратных метров фотодокументов проявляются и фиксируются зборами. В скором времени ждут в строй мощные проявлочные машины. Поток обрабатываемых фотоматериалов еще более увеличится.

Процесс обработки фотоматериалов понятен любому школьнику. Все знают, что в фиксирующем растворе из фотоэмульсии удаляется соли серебра. Насыщенный раствор фиксаля считается испорченным и выливается в канализацию. Так скотодио безрассудно теряется много драгоценного металла, нужного стране. Между тем, без особого труда серебро из отработанного фиксаля можно уловить, и тем самым сделать фиксажный раствор годным к потреблению, получив одновременно большую экономию и отходы фиксаля, и от сдачи государству серебра.

Одни из простейших способов

Надо в срок  
исполнить заказы

Часто в конце месяца в конторе появляются вопросы: «Почему во время не сделан такой-то ремонт, почему задержали?». Понимают вопросы правильно. В том же принципе отставания

Были в конце месяца в общественном питании продавец галантерейного отдела магазина № 9 Л. И. Бланкова признана лучшим продавцом. Она всегда вежлива с покупателями, умеет предложить и выбрать необходимый товар.

На снимке: Лидия Константиновна Бланкова на рабочем месте.

ЖИТЕЛИ  
И АВТОЛЮБИТЕЛИ

Сколько еще времени потребуется городскому Совету города Дубны заниматься вопросом строительства гаражей для индивидуальных автомашин и мотоциклов, а жителям, которым нет пока от автомашин и мотоциклов, еще терпеть гаражи в своих дворах?

Возьмем для примера один из дворов по Инженерной улице. Не говоря об его внутреннем благоустройстве, двор даже не обнесен забором от строительства, и вот в таком «проходном дворе» автолюбители устроили столицу автомашин и мотоциклов. Ежедневно, с утра до вечера, демонстрируется одна и та же картина: хлопанье дверками автомашин, гул моторов, обкатка, профилактика, ремонт, освоение автодела. Все это, возможно, нужно и доставляет удовольствие автолюбителям, но живущим в этих домах это автолюбительство доставляет одни неприятности. Эти машины лишают детей единственного места для игр окрест дома, подвергают их жизнь опасности, отравляют воздух запахом бензина, нарушают покой и сон жильцов и т. д.

В городском Совете мало обращают внимания на жалобы жильцов и не решают вопроса с автолюбителями. Мне кажется, что, как временная мера (до окончания строительства гаража), для автолюбителей необходимо отвести свободное от зданий место для стоянки автомашин и мотоциклов, огородить его забором, к нему сделать навесы и домик для стоянки.

В. Чеменев.



По итогам общественного смотра предприятий торговли и общественного питания продавец галантерейного отдела магазина № 9 Л. И. Бланкова признана лучшим продавцом. Она всегда вежлива с покупателями, умеет предложить и выбрать необходимый товар.

Фото В. Баранова.

О радиофикации  
новых домов

Радио противостояло в быт каждого советского человека. У рабочих и служащих стало интересной потребностью послушать передачи известия, хороший концерт или передачу радиостанции.

Был второй В. И. Лебедев

спешился по телефону с г. Шепетовкой, он уполномоченное за

личие: «Приезжайте машину, все

будет сделано». Машину вызвали,

но она так и не привезла нужных

деталей, так как в то время не

имелись.

Пора больше заботиться требо-

вательностью к исполнителям зда-

ний.

А. Поляга.

Был противоположен в быт каждого советского человека. У рабочих и служащих стало интересной потребностью послушать передачи известия, хороший концерт или передачу радиостанции.

Был второй В. И. Лебедев

спешился по телефону с г. Шепетовкой, он уполномоченное за

личие: «Приезжайте машину, все

будет сделано». Машину вызвали,

но она так и не привезла нужных

деталей, так как в то время не

имелись.

Пора больше заботиться требо-

вательностью к исполнителям зда-

ний.

## Химические знания — в массы

Синтетические полимеры  
в строительстве

УСКОРЕННОЕ развитие промышленности синтетических полимеров уже в ближайшие годы найдет весьма ощущимое отражение в строительном деле. Согласно решению майского Пленума ЦК КПСС к концу 1965 года мощности по производству пластических масс и синтетических смол увеличатся в восемь раз. До 40 процентов всего объема производства этих материалов предназначается для нужд строительства.

БОЛЬШИЕ преимущества открывает применение синтетических материалов в кровле и пластиках.

Сейчас для кровли используется основным асбосцементный шифер, кровельное железо и рулонные материалы. Синтетические полимеры, несомненно, внесут значительные перемены. Малопроизводительное шиферное производство и трудоемкий монтаж железной кровли должны будут по мере развития промышленности стекловолокна и стеклоткань заменяться кровлей из полизифирных пластиков. Гладкие или волнистые кровельные стеклопластики в виде крупных листов применяются более десяти лет за рубежом и получили заслуженное признание как материал, непревзойденный по прочности, легкости и атмосферостойкости. Такая кровля долговечна. Ремонт ее вызывается лишь случаем проблем и легко производится специальными мастикаами. Кровля из полизифирных пластиков может быть прозрачной или любой окраски, причем красящие вещества вводятся в смолы в момент производства кровли.

Н. ЕЛЬЗЯ не сказать и о больших перспективах использования синтетических материалов в сельском строительстве, где сейчас в основном применяется древесина. Здесь найдет применение прежде всего пропитка древесных материалов колхозных построек синтетическими смолами как огнестойкая защита и антисептическое средство против разрушения древесины грибами. Ирригационные сооружения, магистральные и раздаточные поливные каналы, линии искусственного орошения будут устраиваться из полизтиленовых труб. Замена стекла в парниках и теплицах полимерной пленкой облегчит строительные конструкции этих хозяйств, сократит расход древесины и уменьшит трудоемкость строительных работ. Механическая транспортировка продуктов животноводства и кормов на колхозных и совхозных фермах будет производиться по полизтиленовым трубам или в мягкой полизтиленовой таре, или же на вагонетках из стеклопластика.

Но этим, однако, не ограничивается применение синтетических полимеров в строительстве. Сейчас имеются полимеры, обладающие свойством скленения грунтов. Например, фуртуроло-глиновые смолы применяются для гидротехнических сооружений, стабилизации береговых песков и устройства проезжих дорог. Фуртуроло-глиновые смолы дают возможность получать быстро-твердящий бетон, где наполнителем служит песок. Этот бетон жаропрочен, обладает большой механической прочностью, водоупорен и химостоек.

Химическая наука и практика дает нам все новые открытия в области синтетических полимеров. Ученые, работники промышленности пластмасс и изобретатели создают новые материалы, улучшают и упрощают технологию производства.

Сырьевые ресурсы нашей Родины неограничены и дают возможность выполнить с превышением имеющиеся планы ускоренного развития производства синтетических полимеров. Согласно решению майского Пленума ЦК КПСС, в течение 1958—1965 годов предстоит построить и реконструировать 257 химических предприятий. И чем скорее будут введены новые мощности, тем быстрее будут внедряться прекрасные синтетические материалы в жилищное и промышленное строительство, изменяя его лицо, революционизируя всю его технологию.

Н. Остер-Волков.

